

В диссертационный совет Д 220.010.02
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Воронежский государственный аграрный
университет имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Леликовой Екатерины Ильиничны* на тему **«Особенности воспроизводства трудовых ресурсов в сельском хозяйстве региона»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Вопросам воспроизводства трудовых ресурсов уделяется значительное внимание в государственной программе РФ «Комплексное развитие сельских территорий», Стратегии развития агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов Российской Федерации на период до 2030 года, однако изменить тенденцию к уменьшению численности населения сельских территорий и сохранению дефицита кадров в организациях агропромышленного комплекса пока не удается. С учетом вышеизложенного диссертационная работа Леликовой Е. И. представляет собой важное и актуальное исследование, а ее цель, состоящая в обосновании теоретико-методических положений и разработке практических рекомендаций по совершенствованию воспроизводства трудовых ресурсов в сельском хозяйстве региона, является вполне оправданной.

Большое внимание в исследовании уделено оценке использования трудовых ресурсов в сельскохозяйственных организациях (с. 14-16 автореферата), анализу индикаторов государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» (с. 18 автореферата).

На наш взгляд, автору удалось представить в работе адаптированную методiku получения достоверных многовариантных прогнозов для показателей развития трудовых ресурсов на кратко-, средне и долгосрочную перспективу. Основные результаты исследования доведены до конкретных рекомендаций и могут быть использованы региональными органами отраслевого стратегического управления в условиях отдельных территорий Ставропольского края.

Следует отметить, что автореферат изложен последовательно, в хорошем академическом стиле и по его наполненности материалом (количество таблиц и рисунков) можно с уверенностью судить о высоком качестве самой диссертационной работы.

В качестве недостатка следует отметить, что в рамках адапционного блока (рисунок 3, с. 13) автором отдельно обозначен этап 5.2 «Выделение причин дефицита трудовых ресурсов в сельскохозяйственных организациях Ставропольского края (по результатам экспертного опроса)», однако по тексту автореферата ничего не представлено по результатам реализации методики в этой части (например, кто выступал в роли респондентов, объем сформированной выборки и ее репрезентативность, какие из отмеченных причин являются наиболее актуальными и пр.).

Несмотря на отмеченные недостатки диссертация в полной мере соответствует критериям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявленным к кандидатским диссертациям, а ее автор Леликова Екатерина Ильинична заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой государственного
и муниципального управления
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет
имени И.Т. Трубилина»

Елена Николаевна Белкина

Личную подпись тов. _____

Начальник отдела кадров



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Почтовый адрес: 350044, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Калинина, 13

Контактный телефон: +7(861) 221-59-43

Электронная почта: enbelkina@list.ru